Задания школьного этапа олимпиады по информатике
Класс 5- 6

Задача 1. Три брата - старший, средний и младший - учились в разных классах одной школы. Федя был не старше Димы, а Женя - не старше Феди. Кто из братьев старше всех? 

Задача 2. 

Кузнечик стоит на координатной прямой в точке с координатой 0. Кузнечик может выполнять только две команды: «ВПРАВО НА 7» и «ВЛЕВО НА 5». Запишите последовательность из этих команд для кузнечика, которая позволит ему оказаться в точке с координатой 6. (команд должно быть не более 6)
Задача 3. Трем англичанам, путешествующим в джунглях Африки, и трем их проводникам из местного племени требуется переправиться на противоположный берег реки. В распоряжении путешественников имеется небольшая надувная лодка, способная вместить только двух человек. Англичане подозревают, что проводники — из племени людоедов, и чувствуют себя в опасности всегда, когда находятся в меньшинстве. Как устроить безопасную переправу?

Задача 4. Среди 2016 монет одна фальшивая. Как за два взвешивания на чашечных весах без гирь

определить, легче она или тяжелее, чем настоящая?

Задача 5. Для шифровки букв используются двухзначные числа. Известно, что каждое из слов «марс», «пирс», «барс» и «морс» кодируется одной из последовательностей двухзначных чисел:

87 62 90 93; 10 05 90 93; 80 84 90 93; 80 05 90 93. Закодируйте слово «сироп». Ответ объясните. 

Задания школьного этапа олимпиады по информатике 
Класс: 7-8
Задание 1.

В пятизначном числе не меньше трёх цифр, которые меньше 5, и не меньше трёх нечётных цифр. Найдите самое большое из таких чисел. Объясните, почему найденное вами число является наибольшим. 
Задание 2. 
В вымышленной спортивной игре квиддич соревнуются две команды. Каждый гол, забитый в ворота противника, приносит команде 10 очков. Если же игрок одной из команд поймает специальный мяч снитч, то эта команда получает дополнительные 150 очков, после чего игра заканчивается. 

В финале очередного чемпионата Хогвартса по квиддичу встретились команды Когтеврана и Пуффендуя. На протяжении всего матча команды сражались на равных, разница в счёте никогда не превышала 10 очков (то есть одного гола), и в конце матча лидировал Когтевран, но благодаря пойманному снитчу победил Пуффендуй. Также после окончания матча журналисты опросили всех игроков, забивших хотя бы один гол. 

Алиса сказала, что забила только один гол — на 27 минуте. Боб забил один гол на 30 минуте. Виктория забила два гола — на 5 и 21 минутах. Глория забила четыре гола на 10, 12, 34 и 53 минутах. Дональд забил два гола на 14 и 42 минутах. 

Эдвард забил три гола на 15, 23 и 56 минутах. Выполните задания: 

1. Укажите, с каким счётом закончилась игра (не забудьте, что снитч приносит 150 очков). 

2. Для всех перечисленных игроков укажите, за какую команду они играли. 

Задание 3

В 8А классе учатся три друга, их зовут Андрей, Василий, Пётр. Фамилии друзей — Журавлёв, Лисицын и Соколов (фамилии перечислены не обязательно в таком же порядке, как и имена друзей). Один из них участвовал в олимпиаде по математике, другой — по информатике, третий — по русскому языку. Известно, что 

· Андрей пошёл на олимпиаду по русскому языку. 

· Пётр не любит математику, и не участвовал в олимпиаде по математике 

· Фамилия соседа Василия по парте — Соколов. 

· Лисицын участвовал в олимпиаде по информатике. 

Определите, кого из школьников как зовут, и кто в какой олимпиаде участвовал.
Задание 4

Все пятибуквенные слова, составленные из латинских букв F, N, S записаны в алфавитном порядке. Вот начало этого списка:

1. FFFFF 

2. FFFFN 

3. FFFFS 

4. FFFNF 

5. … 

Определите слова, которые будут идти в этом списке под номерами 7, 27, 90, 101, 196. Возможно, вам будет проще ответить на третий и четвертый вопрос, если вы будете знать, что на 99-м месте в этом списке стоит строка NFNSS. В ответе нужно записать пять строк, состоящих из латинских букв. 
Задание 5
В здании 10 этажей, лифт останавливается на каждом этаже, но в лифте всего две кнопки: «ВВЕРХ НА ТРИ» и «ВНИЗ НА ПЯТЬ». Нажатие на первую кнопку поднимает лифт на три этажа, нажатие на вторую кнопку опускает лифт на пять этажей. Если при нажатии на кнопку лифт должен подняться выше десятого этажа или спуститься ниже первого, то лифт никуда не поедет. Юля находится на первом этаже. Как ей нужно нажимать на кнопки, чтобы оказаться на девятом этаже?

Задания школьного этапа олимпиады по информатике

Класс: 9
Задание 1.

Придумайте натуральное число, которое удовлетворяет следующим условиям:

1. Запись числа состоит из семи цифр. 

2. Сумма всех цифр числа равна 39. 

3. В записи числа есть хотя бы одна цифра 4. 

4. В записи числа есть хотя бы одна цифра 7. 

5. Запись числа является палиндромом, то есть одинаково читается как слева направо, так и справа налево (например, такими числами-палиндромами являются числа 121 и 7007, но не является число 123). 

6. Число является максимальным из всех чисел, удовлетворяющих пунктам 1-5. 

В ответе запишите придуманное вами число. 

Задание 2
Шахматная доска состоит из n × m клеток, покрашенных в черный и белый цвет в «шахматном» порядке. При этом клетка в левом нижнем углу доски покрашена в черный цвет. Определите, сколько всего на доске черных клеток.

	
	Программа получает на вход два числа n и m, записанных в отдельных строках. Все 

	числа — натуральные, не превосходящие 30 000.

	
	Программа должна вывести одно целое число — количество черных клеток на доске.

	Пример входных и выходных данных

	Ввод
	
	Вывод

	
	
	

	3
	
	6

	4
	
	


Задание 3
 Двое играют в такую игру: первый называет любое натуральное число от 1 до 10 включительно, второй прибавляет к нему еще какое-нибудь натуральное  число, не большее десяти, и называет сумму; к этой сумме первый прибавляет снова какое-нибудь натуральное число от 1 до 10, опять называет сумму и так далее. Выигрывает тот, кто первым назовет число 100. Какие числа должен называть первый игрок, чтобы независимо от ходов второго выиграть?
Задание 4

 Петя, Вася и Егор пошли покупать «флэшки». Они выбирали разные «флэшки» по размеру (4 Гб, 8 Гб, 16 Гб) и цвету (красная, желтая, зеленая). 
Известно: 
1) Василий выбрал желтую «флэшку», которая по размеру была больше «флэшки» Пети.
2) Егору не понравилась «флэшка» красного цвета. 
3) Суммарный размер «флэшек» Василия и Пети меньше, чем «флэшки» Егора. 
Определи, кто какую флэшку по размеру и цвету купил.
Задание 5
Из проволоки толщиной d миллиметров сделали кольца. Внутренний радиус каждого кольца составляет R миллиметров. Всего сделали n колец и их соединили в цепь. Определите длину получившейся цепи. На рисунке изображен пример для n = 3.
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Программа получает на вход три числа, записанных в отдельных строчках. В первой строке задана толщина проволоки d (в миллиметрах). Во второй строке задан внутренний радиус кольца R (в миллиметрах). В третьей строке задано число звеньев n. Все числа — натуральные, не превосходящие 100, при этом d < R.

Программа должна вывести одно целое число L — суммарную длину получившейся цепи.

Пример входных и выходных данных
	Ввод
	
	Вывод

	
	
	

	2
	
	64

	10
	
	

	3
	
	


Задания школьного этапа олимпиады по информатике

Класс: 10-11
Задание 1.
В электронной таблице представлены сведения о сдаче экзаменов студентами физико-математического факультета. В ячейке K2 расположен базовый размер стипендии. Необходимо рассчитать, кому из студентов будет назначена стипендия и в каком размере. В столбце «Назначение стипендии» указать «назначить», если стипендия будет выплачиваться, и «отказать» – в противном случае. Стипендия назначается в том случае, если по всем экзаменам студент не получил оценок ниже 4. Размер стипендии определяется следующим образом: 

· если по результатам всех экзаменов студент получил только оценки «5», то базовый размер стипендии умножается на повышающий коэффициент 1,5; 

· если по результатам экзаменов среди оценок за экзамены есть и оценки «5», и оценки «4», то базовый размер стипендии умножается на повышающий коэффициент 1,25;

· если по результатам всех экзаменов студент получил только оценки «4», то базовый размер стипендии остается без изменений (повышающий коэффициент равен 1). 

· В последней строке таблицы необходимо подвести итоги: 

· в столбце «Назначение стипендии» подсчитать, сколько всего студентов будут получать стипендию; 

· в столбце «Размер стипендии» вычислить суммарный размер назначенной стипендии
· Установить форматирование в столбце «Размер стипендии» таким образом, чтобы текст в ячейке выделялся красным цветом в том случае, если студенту назначена повышенная стипендия (с коэффициентом 1,5).
Задание 2
Определите все тройки чисел x, y, z для которых верно равенство  [image: image4.png]PepaToRae TpocITo A0MeNT_WrCToymenT Qo Crpasea *
8 el ool i -
afaHne
AHjIpell pelI coXpaHNTh B TeKCTOBOM JokyMeHTe IfuTaTa.doc IIOHpaBIBIIyIOCS
eMy muTaty. I3-3a TexHmueckoro c@ost comepxkimMoe ¢aiina m3Mmenmnocs. ITomornre
AHJIpero BOCCTAHOBUTH TEKCT JOKYMEHTa.

3aganne 5
Omnpenenute Bce TPOIKI YIICeT X, V, Z II1 KOTOPEIX BEPHO PABEHCTBO
2-(xy), = %),
e 3amick (X)), O3HaUYaeT UICIO, COCTABICHHOE 13 (P X II ¥ B CICTEME CUIICTEHII ¢
OCHOBAHIIEM Z.

3aganne 6

HcnonHnrens YHIOBepcadbHas MaIlllHA COCTONT I3 IPOTPAaMMHOI MaMATH I
TaMATH JaHHBIX. B IIporpaMMHOIT MAMATI XpaHATCA IPOTPaMMEBL, IO KOTOPEIM padoTaeT
VHuBepcanpHas MarmiHa. [Iporpayma — IpoHyMepoBaHHAs IOCTIe0BaTeIBHOCTE KOMAHI.
ITamATs JaHHBIX pa30lTa Ha PETICTPHI, B HIIX XPaHATCA JaHHBIE ¢ KOTOPBIMII padoTaeT
VHuBepcadbHasd MaIINHA. B KauecTBe JaHHBIX [BRICTYINAIOT Ilelble HEOTPHIIATEIBHEIE
urica. Permerps! mverot Homepa: R1, R2, R3 nT.1.

CrcreMa KOMaH]] YHIBepcaIbHOI MaIIHEI BKTIOYAET CIeYIOMIIe ITHCTPYKIIIIL:

O6HysM (Rn) — 0OHYIIMET PernucTp ¢ HOMEpPOM Rn;

(Do) o ’ ian D




,где запись [image: image5.png]PepaToRae TpocITo A0MeNT_WrCToymenT Qo Crpasea *
8 el ool i -
afaHne
AHjIpell pelI coXpaHNTh B TeKCTOBOM JokyMeHTe IfuTaTa.doc IIOHpaBIBIIyIOCS
eMy muTaty. I3-3a TexHmueckoro c@ost comepxkimMoe ¢aiina m3Mmenmnocs. ITomornre
AHJIpero BOCCTAHOBUTH TEKCT JOKYMEHTa.

3aganne 5
Omnpenenute Bce TPOIKI YIICeT X, V, Z II1 KOTOPEIX BEPHO PABEHCTBO
2-(xy), = %),
e 3amick (X)), O3HaUYaeT UICIO, COCTABICHHOE 13 (P X II ¥ B CICTEME CUIICTEHII ¢
OCHOBAHIIEM Z.

3aganne 6

HcnonHnrens YHIOBepcadbHas MaIlllHA COCTONT I3 IPOTPAaMMHOI MaMATH I
TaMATH JaHHBIX. B IIporpaMMHOIT MAMATI XpaHATCA IPOTPaMMEBL, IO KOTOPEIM padoTaeT
VHuBepcanpHas MarmiHa. [Iporpayma — IpoHyMepoBaHHAs IOCTIe0BaTeIBHOCTE KOMAHI.
ITamATs JaHHBIX pa30lTa Ha PETICTPHI, B HIIX XPaHATCA JaHHBIE ¢ KOTOPBIMII padoTaeT
VHuBepcadbHasd MaIINHA. B KauecTBe JaHHBIX [BRICTYINAIOT Ilelble HEOTPHIIATEIBHEIE
urica. Permerps! mverot Homepa: R1, R2, R3 nT.1.

CrcreMa KOMaH]] YHIBepcaIbHOI MaIIHEI BKTIOYAET CIeYIOMIIe ITHCTPYKIIIIL:

O6HysM (Rn) — 0OHYIIMET PernucTp ¢ HOMEpPOM Rn;

(Do) o ’ ian D




означает число, составленное из цифр x и y в системе счисления с основанием z. Числа х, у, z – однозначные.
Задание 3
 «Простое число». Простое число – число, делящееся только на 1 и само на себя. Напишите программу, проверяющую является ли число, введенное с клавиатуры простым. 

Тесты.

	№
	Пример ввода:
	Пример вывода:

	1
	8
	Число составное

	2
	11
	Число простое


Задание 4
 «Цифровой корень» Цифровой корень числа получается при сложении цифр числа, затем при  сложении цифр  вновь полученного числа и так до тех пор, пока в сумме не  будет получена одна цифра. Напишите программу для нахождения цифрового корня натурального числа.

Тесты.

	№
	Пример ввода:
	Пример вывода:

	1
	14  (1+4=5)
	5

	2
	925 (9+2+5=16; 1+6=7)
	7

	3
	68537  (6+8+5+3+7=29; 2+9=11; 1+1=2)
	2


Задание 5
Даны два числа A и B. Подсчитайте количество натуральных чисел на отрезке от A до B, сумма цифр которых четна.

Программа получает на вход два натуральных числа A и B, не превосходящих 10 9, A ≤ B. Программа должна вывести одно число — количество натуральных чисел, больше или равных A и меньших или равных B, сумма цифр которых четна.

Примеры входных и выходных данных
	Ввод
	Вывод

	
	

	10
	6

	20
	

	10
	0

	10
	


